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Нови ръкоположения в Зографската св. обител 
“Св. Вмчк Георги – Победоносец” на Св. Гора, 
Атон

На 5 октомври, нов стил, когато на Света гора се извършва паметта на св. 
Козма Зографски, тъй като на този ден по стар стил е 22 септември, в чина 
на св. Златоустова Литургия Негово Високопреосвещенство Видинският 
митрополит Даниил ръкоположи в йеромонашески чин зографския йеродякон 
Атанасий и в йеродяконски чин монах Исак. Светата Литургия беше 
благодатен завършек на всенощното бдение, което започна на 4 октомври 
вечерта, като за празника с решение на св. Синод на БПЦ и благословението 
на НС Вартоломей, Патриарх на Константинополската Църква в обителта 
пристигна обичаният и уважаван на Света гора Владика на Видинска епархия.

Ръкоположеният йеромонах Атанасий е дългогодишен брат на славяно-
българската общежитийна обител, дългогодишен секретар и библиотекар с 
чиито неуморни трудове, под ръководството на игумена схиархимандрит 



Амвросий, той допринесе съществено за издигането на Зографския манастир 
до полагащото му се достойно място на първостепенен духовен център, 
както за православна България, така и за целия православен свят. По 
инициатива и с несекващата енергия на йеромонах Атанасий древното 
ръкописно и старопечатно богатство на Зографската обител се дигитализира 
и предостави на Софийския университет „Св. Климент Охридски“, с което се 
даде тласък на многобройни научни изследвания и публикации на 
специалисти от много страни.

Йеродякон Исак, известен със скромността си труженик, обнови 
помещенията на манастирската изба, превръщайки ги в музейно-винарски 
комплекс и организира неовладените пространства в овощните градини на 
манастира.

На празника присъстваха и съслужиха свещеномонаси и монаси от други 
светогорски обители, келии и скитове, което направи деня на св. Козма 
Зографски неизличимо събитие в живота на монашеската република.

На братската празнична трапеза след светата Литургия Негово 
Високопреосвещенство Даниил произнесе слово за изпитанията, които 
срещат и ще срещат православните християни във времената на всеобщо 
оскъдяване на вярата, когато една пандемична ситуация може да постави 
под въпрос участието на вярващите в Тайнствата на Църквата и когато е 
подвиг дори само това, че си християнин.
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